
Βρυξέλλες, 9 Σεπτεμβρίου 2024 - Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Εγκεφάλου (European Brain Council -
EBC), οι οργανώσεις μέλη του, τα εθνικά συμβούλια εγκεφάλου και περισσότεροι από 100
υποστηρικτικοί εταίροι, συσπειρώνουν την στήριξη για την αύξηση της προτεραιότητας της υγείας
του εγκεφάλου στις ατζέντες υγείας και έρευνας της ΕΕ. Στο πλαίσιο της εκστρατείας No Health
Without Brain Health, καλούν όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, τους υπεύθυνους χάραξης
πολιτικής και το ευρύτερο κοινό να στηρίξουν κρίσιμες πρωτοβουλίες πολιτικής που θα ενισχύσουν
σημαντικά την υγεία, την έρευνα και τη φροντίδα του εγκεφάλου σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Η σημαντικότητα του έργου
Η υγεία του εγκεφάλου επηρεάζει τους πάντες στην Ευρώπη. Είτε πρόκειται για τη συνεχή
αναζήτηση θεραπειών για όσους ζουν με παθήσεις του εγκεφάλου, είτε για την προστασία και την
προαγωγή υγιών εγκεφάλων για τις μελλοντικές γενιές, οι προκλήσεις είναι πρωτοφανείς. Η
αντιμετώπιση της υγείας του εγκεφάλου δεν αφορά μόνο τη διαχείριση μιας δύσκολης κατάστασης,
αλλά και την ενθάρρυνση των ανθρώπων για ευημερία, συμβάλλοντας στην αγορά εργασίας, στην
οικονομία και στη συνολική ευημερία της κοινωνίας. 

Με την υιοθέτηση πολλαπλών σχεδίων για την ψυχική υγεία και τις νευρολογικές διαταραχές, ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) απαίτησε από τα κράτη μέλη να δεσμευτούν για την ενιαία
αντιμετώπιση της επιβάρυνσης των διαταραχών του εγκεφάλου.Αυτή η αυξημένη προσοχή στην
υγεία, στην έρευνα και στην καινοτομία για τον εγκέφαλο, αντικατοπτρίζεται ιδιαίτερα στις
διάφορες ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες, όπως η πρωτοβουλία "Πιο υγιείς μαζί", η ολοκληρωμένη
προσέγγιση για την ψυχική υγεία ή το πρόγραμμα-πλαίσιο "Ορίζοντας Ευρώπη" για την έρευνα και
την καινοτομία.

Παρ' όλα αυτά, η τελευταία έκθεση του ΟΗΕ για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ), που
δημοσιεύθηκε το 2023, δεν καταγράφει καμία πρόοδο στην αντιμετώπιση των Μη Μεταδοτικών
Νοσημάτων (ΜΜΝΣ). Στην πραγματικότητα, ο στόχος 3.4 του ΣΒΑ για "μείωση κατά ένα τρίτο της
πρόωρης θνησιμότητας από μη μεταδοτικές ασθένειες μέσω της πρόληψης και της θεραπείας"
απέχει πολύ από την επίτευξη του. Στο πλαίσιο αυτό, είναι επιτακτική ανάγκη η Ευρωπαϊκή Ένωση
να εξοπλιστεί με ένα φιλόδοξο "Brain Plan", παρόμοιο με τη δράση που αφιερώθηκε στον καρκίνο τα
τελευταία χρόνια, και να δημιουργήσει έναν ισχυρό κοινοβουλευτικό μηχανισμό ικανό να επιβλέπει
εγκάρσια όλες τις τρέχουσες και μελλοντικές πρωτοβουλίες, με συνοχή και αποτελεσματικότητα. 

Στόχοι της εκστρατείας:
- Σύσταση μιας Διακομματικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την υγεία και την έρευνα
στον εγκέφαλο: Αυτή η διεπιστημονική ομάδα θα διασφαλίσει ότι η υγεία του εγκεφάλου θα
παραμείνει στο επίκεντρο των συζητήσεων πολιτικής της ΕΕ. Στόχος της είναι να προωθήσει τις
αλληλεπιδράσεις και τις συνέργειες, διασφαλίζοντας ότι τα κρίσιμα ζητήματα που σχετίζονται με
την υγεία και την έρευνα για τον εγκέφαλο λαμβάνουν την προσοχή που χρειάζονται, ενώ
παράλληλα θεμελιώνει τη χάραξη πολιτικής με τεκμηριωμένη επιστημονική γνώση.

Wesprzyj kampanię

Οι οργανώσεις 100 καλούν τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής ναΟι οργανώσεις 100 καλούν τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να
τοποθετήσουν τον εγκέφαλο υψηλότερα στην ευρωπαϊκή πολιτικήτοποθετήσουν τον εγκέφαλο υψηλότερα στην ευρωπαϊκή πολιτική

ατζέντα.ατζέντα.
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- Υποστήριξη των εθνικών και ευρωπαϊκών σχεδίων για τον εγκέφαλο: Η εκστρατεία υποστηρίζει τη
συνεχή ανάπτυξη εθνικών σχεδίων για τον εγκέφαλο και μια ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή στρατηγική
για τον εγκέφαλο. Η πρωτοβουλία αυτή επιδιώκει να προωθήσει οικονομίες με υγιή εγκέφαλο και
ευημερία για τις σημερινές και τις μελλοντικές γενιές, να αυξήσει τις επενδύσεις στην έρευνα και
την καινοτομία για τον εγκέφαλο και να βελτιώσει τη φροντίδα για τα εκατομμύρια των Ευρωπαίων
που ζουν με εγκεφαλικές παθήσεις, νευρολογικές ή ψυχικές. 

Ελάτε μαζί μας:
Η τρέχουσα διεθνής και ευρωπαϊκή δυναμική για την υγεία του εγκεφάλου αποτελεί μια άνευ
προηγουμένου ευκαιρία να προωθηθεί μια συγκεκριμένη αλλαγή πολιτικής που θα ωφελήσει άμεσα
όλους τους Ευρωπαίους πολίτες, συμπεριλαμβανομένων των εκατομμυρίων ανθρώπων που ζουν με
παθήσεις του εγκεφάλου, των οικογενειών και των φροντιστών αυτών, ενώ παράλληλα θα
ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα και τον ρόλο της ΕΕ ως παγκόσμιου ηγέτη. 
Καλούμε όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, εταίρους και υποστηρικτές να συμμετάσχουν σε
αυτή τη ζωτικής σημασίας προσπάθεια. Μαζί, μπορούμε να έχουμε σημαντικό αντίκτυπο στην
ευημερία, την υγεία και το μέλλον εκατομμυρίων Ευρωπαίων. Για περισσότερες πληροφορίες και
για την υποστήριξή σας ως οργανισμός, επισκεφθείτε τη σελίδα της εκστρατείας No Health Without
Brain Health.

Αρμόδιοι επικοινωνίας:
Stephanie Kramer, Αναπληρώτρια Εκτελεστική Διευθύντρια: stkr@braincouncil.eu
Hugo Hermantin, Υπεύθυνος Επικοινωνίας και Προάσπισης: hugo@braincouncil.eu

Σχετικά με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Εγκεφάλου:
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Εγκεφάλου (European Brain Council - EBC) είναι ένα δίκτυο σημαντικών
παραγόντων στον "χώρο του εγκεφάλου", με μέλη επιστημονικές εταιρείες, οργανώσεις ασθενών,
ιδιωτικές εταιρείες και βιομηχανικούς εταίρους. Είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα
τις Βρυξέλλες, με κύρια αποστολή την προώθηση της έρευνας για τον εγκέφαλο με απώτερο στόχο
τη βελτίωση της ζωής των περίπου 179 εκατομμυρίων Ευρωπαίων που ζουν με παθήσεις του
εγκεφάλου, τόσο ψυχικές όσο και νευρολογικές.
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(1): Sustainable development demands brain health, Editorial, The Lancet, 18 September 2023.
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